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Á lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.
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A „/almnegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
,,Kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a ,,Ltégrádi takarékpénztár és önsegél>z<)

szöVetkezet“-nek hivatalos közlönye.
3VE égj elenik ra ± xl dl © :cl ■yasarnap.

íalavárniegge hódoló felirata.
Zalavármegye törvényhatósága folyó hó 10-én 

tartott bizottsági közgyűléséből felséges Urunk és 
apostoli Királyunk irányában hetvenedik születés­

alattvalói hódolatát a magyar 
utján a következő feliratban fé­

ri apja alkalmából 
kir. miniszterelnök 
jezte ki:

Ur

nagy

Nagy méltóságú m. kir. Miniszterelnök 

Kegyelmes Urunk!

nemzet milliónak határtalan öröme 
ünneppé avatja Ö cs. és apostoli

A magvar

hét-
nemzeti ünneppé avatja 0 cs. és 

királyi Felségének, legkegyelmesebb urunknak 
venedik születésnapját s az a törhetlen hűség, 
felen ragaszkodás és rajongó szeretet, amelyet fel­
séges személye iránt minden honfi keble érez és 
amely szivünk, lelkünk mélyén birja kiapadhatlan 
forrását, imádásig hévülő erővel és lelkesedéssel 
nyilatkozik meg ez ünnepen.

Nemzeti ébredésünk nagy korszakának hajna­
lai esik össze ez a nap, melynek hetvenedik év- 

k ruiilójáf üljük. A hazánk felett őrködő Gondviselés 
különös kegye nyilvánult ebben. Az küldte Ót, a 
nagv fejedelmet, e korszakban, hogy legyen Apostol,

;. 1 az emberiség és nemzeti nagy eszmék megvalósítására 
megérek és uj életre kelő nemzetet az ujjáalkotás 
és előrehaladás nagy munkájában vezérelje!

S valóban Apostola lett ő nemzetünknek! Ő 
árasztott nemes szive jóságával és szeretete mele­
gével fényt az első nemzeti fellendülésre következett 
honira s O nyújtott reményt reménytelenségünkben; 
< > adott lankadatlan tetterejével tápot gyengülő 
•rönknek; () keltett erős leikével lelkesedést elcstig- 
gedéseinkben! S Ó volt az, aki bölcsesége fényével 

* bajthatlan igazságérzetével a legválságosabb idők­
ben is helyes útra, arra az útra vezérelt bennünket, 
amelyen az O szellemében tovább haladva, hazánk 

s nemzetünk boldogulását elérhétjük.

S az a korszak, amelyben Ő ül Magyarország 
trónján s ő viseli szent Királyunk koronáját, az 
államalkotás után legfontosabb korszaka hazai tör­
ténelmünknek : a nemzeti újjászületés korszaka az.

Sok nehéz megpróbáltatást és küzdelmet hozott 
ez a korszak Királyra és nemzetre egyaránt! De 
ezen megpróbáltatások és küzdelmek közt tündöklő 
csillagként felragyogott az ő alkotmány hűsége és 
fen költ szelleme s ez a csillag ősi szabadságunk, 
alkotmányunk biztosítása mellett az említett nagy 
eszmék diadalára, hazánk újjászületésére vezetett 
bennünket.

Szerencsés az az ország és nép, amelynek oly 
fejedelme van, mint Ó, aki hű őre az alkotmány­
nak, szabadságnak és nemzete érdekeinek; aki első 
a munkában; aki népei boldogitásának szenteli egész 
életét; akinek nincs más vágya és öröme, mint népei 
boldogulását, megelégedését látni; aki megérti hű

hűségünk soha meg nem szűnő érzelmeit a 
Trón zsámolyánál tolmácsolni méltóztassék.

Zalavármegye törvényhatóságának 190(1. 
szeptember hó lü-én tartott rendes

magas

évi
közgyűléséből.

Megyei rendes közgyűlés.
Zalavármegy törvényhatósági bizottsága szeptember 

havi rendes közgyűlését a törvényhatósági bizottsági tagok 
szép számú részvétele mellett f. hó 10-én és folytatólag 
11-én tartotta.

Elnöklő főispán a közgyűlést megnyitván, kegyelet­
tel emlékezett meg arról a súlyos veázteségről. , mely a 
magyar nemzetet boldogult Lizsébet királyné < őfelségé­
nek gyászos elhuny fával ép két évvel ezelőtt érte s in­
dítványozta, hogy a vármegye legmélyebb gyászának 
ezúttal is kifejezést adandó, a törvényhatósági közgyű­
lés testületileg vegyen reszt a d. e. V órakor tartandó 
gyászisteni tiszteleten.

A közgyűlés még meghatottsággal felállva hallgatta 
v • , - , , , ,. , • mev a főispánnak előterjesztését, melyet egyhangúlagnépét és együttérez azzal viszontagság teljes múltja tev|n, , főispán vezetése mellett a gyászisteni

tiszteletre ment, mely időié elnöklő főispán a közgyűléstminden örömeiben és fájdalmaiban, jelene küzdelme­
iben és jövője reményeiben.

Az 0 élete ad példát minden időkre, minden 
népeknek és nemzeteknek arra, hogy a Korona 
és nemzet egyesülése és szétválaszthat] an - 
sága egyúttal üdve is, jó és balsorsban egyaránt, 
mindkettőnek !

A Magasságbeli trónusa előtt leborulva, adunk 
hálát, hogy őt, az emberi és fejedelmi erényekben 
tündöklő Királyt, adta fejedelmid nekünk s minden­
napi imánkban foglalva drága nevét, szivünk, lel­
künk mélyéből esdünk, hogy a Mindenható különös 
kegye és áldása lebegjen szüntelen felséges Királyunk, 
legkegyelmesebb urunk s a felséges Uralkodóház 
felett és Öt, drága hazánk javára, hű magyar népe 
örömére és boldogságára még évek hosszú során ke­
resztül szerencsésen és boldogan éltesse.

Mély tisztelettel kérjük Nagyméltóságodat, hogy 
határtalan örömünk, hálánk, szeretetünk és alattvalói

felfüggesztette.
A felfüggesztett közgyűlésnek a megtartott gyász- 

isteni tisztelet után való megnyitásakor a napirend előtt 
a közgyűlés a főispán indítványára elhatározta, hogy 
azon kegyelet- és hódolatnál fogva, mely az egész magyar 
nemzet részéről koronás fejedelme iránt minden alkalom­
mal oly őszült én megnyii atkozik, Zalavármegye közönsega 
alattvalói hódolatát és öröméi zetét felséges királyunknak 
hetvenedik születésnapja alkalmából feli rati lag fejezi ki.

Az alispáni jelentést, mely a közgyűlést megelőző­
leg a bizottság tagjainak nyomtatásban megküldetett, a 

__ tudomásul vette.
tVz alispáni jelentéssel kapcsolatban felszólalt Rollet' 

István bizottsági lag s utalva arra a körülményre, hogy 
az alispáni jelentés szerint a vármegyei útadónál tetemes 
hátralékok vannak, melyek behajtásának elmulasztása az 
adózó közönségnek nagy hátrányára válik, indítványozta, 
hogy a vármegye alispánja utasítsa a járási főszolgabíró­
kat, hogy a behajtható útadót záros határidő alatt hajt­
sák be, mig a behajthatlan tartozásokat jelentsék be, 
hogy azok törlése iránt a kellő intézkedés megtétessék. 
A közgyűlés az indítványt egyhangúlag elfogadta._____

közgyűlés

A „Zalamegye“ tárcája.

ban :
Ott ülnek mind a hárman az állomásfőnök szobájá- 

: Csermegi Zoltán, a főnök, (fiza, a neje, meg ven­
degük : Kürti Sándor, ki most búcsúzéban volt.

Kürti Sándor gyermekkora óta Zoltánnak intim 
barátja volt. Később az élet kérlelhetlen viszonyai elvá- 
lasztetták őket; az egyik Budapesten maradt kis hivata­
lában, mig a másik, a vasúti tiszt, hol itt, hol amott, 
néhány hónapra, vagy évre ütötte fel sátorfáját. De baráti 
érzelmeik azért nem haltak ki sziveikből, sőt nem is 
gyöngültek, ll'a Zoltán egy-két napra felkerült a fővárosba, 
nem mulasztotta el Sándort felkeresni és vele tölteni 
szabad óráit. Alig, hogv véglegesítették, nőül vett egy 
szegény leány t, kit ismert Sándor is. Amióta saját tűz­
helye volt, folyton nóggatta Sándort, látogassa már meg 
s töltse nála a vidéken azt a néhány heti szabadságot, 
melyben a bankja évenkint részesítette. Mégis öt év múlt 
el, mig Sándor egy szép nyáii estén, Sz.-ben leszállt a 
venatiól s három hétre beköltözött Csermegiókhez.

Ez volt aztán a meglepetés! Zoltán majd magán­
kívül volt örömében. Osztozott ebben neje is, kit Sándor 
néma tisztelettel, kézesókkal közzöntött.

Most, hogy a búcsú percében együtt ültek a hiva­
talos szobában, melynek falát menetrendek és tabellák 
bontották, az asszony elmélázott. Milyen gyorsan múlt 
el ez a bárom hét! És milyen boldog volt ez idő alatt. 
Pedig nem történt közöttük semmi, épenséggel semmi. 
Talán nem is beszéltek egymással többet, vagy baiátsá- 
gosabban, mint tették volna, ha szivükben idegennek 
érezték volna magukat. Ámbár Sándor sejthette, hogy 
Gizusnak ő volt az ideálja és a nő is érezte, hogy a 
férfi megbocsájtóttá neki, miért engedett szülői akaratá­
nak s kettőjük közül ahhoz ment nőül, aki korábban 
megkérhette, mert koiábban volt biztos jövedelmező 
állása.

I A szegény fiatal nő meglakolt gyengeségéért, mert 
Zoltán, a férje, egész más ember volt, mint Zoltán az 
udvarló. Nem mintha nem szerette volna nejét, s nem 
halmozta volna el gyakraa szeretetóvel, gyöngédségével. 
De ezek csak rövid derült pillanatai voltak a hosszú 
napoknak, mikor Zoltán túlságba vitt pedantériájával és 
durva szóílásmódjával szinte agyonkinozta nejét, k: pedig, 
mióta gyermekágyában testileg teljesen megtört, nagy 
kíméletet igényelt. A nő összehasonlította a két férfit 
és ez összehasonlítás sok tekin-tetben férje hátrányára 
ütött ki, bár Zoltán modora vedógük jelenléte óta mint­
egy javult.

Sándor az egész idő alatt hallgatag volt és szomorú 
s lehetőleg kitért az elől, hogy Gizussal egyedül ma­
radjon.

Pedig ez nem volt könnyű dolog, mert épen Zoltán 
volt az, aki ha hivatala nem engedte, hogy vendégével 
foglalkozzék, nejére bizta mulattatását.

Zoltán észrevette, hogy barátját nyomja valami 
bánat, de hiába fürkészett, hogy vájjon mi az, hiába 
ajánlotta fel segítségét, ha netán pénzzel lehetne azt 
eligazítani, Sándor mindig kitérően felelt, hogy nincs 
semmi baja s hogy nem változott semmiben.

Végre elmúlt a három hét és Sándor utrakészen 
ült a házastársak közt az áilomásfőnök hivatalszobájában. 
A szolga bejött a kézi podgyászért, hogy bevigye a 
kupéba. Mert a személyvonat, mely Sándort a fővárosba 
viszi, már berobog az állomásra, csak bevárja a szem­
közt jövő gyorsvonatot, hogy annak étkezte után rögtön 
induljon, A fiatal ember szintén felkel és búcsúzni 
akar.

— Kár olyan nagyon sietned, mondja Zoltán, a 
gyorsvonat nyolc perccel késik. Csak nem fogod ez időt 
egyedül tölteni a kupébán ?

Sándor újra leül, szinte kedvetlenül, hogy még 
tovább kell időznie, mig Gizus térje szavait hálás pillan­
tással fogadta- Zoltánt e pillantás meglepi s mindhárman 
szótlanul töltik az időt.

Mintha valami fojtó érzelem viszatartaná a szava- . 
kát. így maradnak, mig ott kinn megcsendül a jelzés, I

hogy a vonat néhány perc múlva elhagyja az állomást 
Sándor hirtelen felkel, megszorítja a házastársak kezét 
és indul a kocsi felé. Azonban Csermegiék nem úgy 
akarják ereszteni vendégüket. Követik őt a vonathoz, hol 
Zoltán előbb a kalauznak lelkére köti, hogy gondoskod­
jék barátja kényelméről. Aztán ő maga felszáll a kocsiba, 
hogy még utoljára búcsúzzék Sándortól, őt megölelte és 
megcsókolta. Sándor engedi, de viszonzásából hiányzik az 
érzés melege, a lélek túláradása. Mintha Zoltán valami 
szobrot ölelt volna.

Hallatszik a második csengetés. Zoltán‘leszáll és a 
kocsi előtt látja nejét, ki sápadtan, raegindultan irányítja 
szemét a vaggon ablakára, mely mögött Sándor alakja 
még látható. A férj hozzálép és különös sejtelem támad 
a lelkében. Durván megfogja kezrvel a nőt és akkor 
észrevesz két, nagy könycseppet, mely lassan legurul az 
arcán. Egy pillanat alatt megértett mindent.

— Te szereted ezt az embert ?
A nő ijedten megrázkódik, de nem felel semmit.
Zoltán megszólítja neje karját, mintha szét akarná

zúzni.
— A szeretőd! Megcsaltál vele ! sziszegi a férfi 

dühösen.
— Nem igaz, ő nem szeretőm. De én szeretem őt, 

igen, szeretem.
Zoltán megtántorodott e vallomásra. A szeme egy 

pillanatra elvesztette látóképességét, mintha elfutotta 
volna valami vörösség, De csak egy pillanatra.

Aztán hirtelen elhatározással belekapaszkodott nejébe 
és vonszolni kezdte.

— Vigyázzatok ! Vigyázzatok! kiáltották az állomás 
épület felül.

A gyorsvonat nagy dörejjel épen keresztül robo­
gott a pályaudvaron. Zoltán csak vonszolja nejét, tovább 
elébe a vörös lámpának.

— Vigyázzatok ! Vigyázzatok ! kiáltják még mindig. 
De ők már nem hallják.

Másnap Sándor az újságban olvasta a rövid tragé­
dia'^ végét „Véletlen balosét“ cim alatt.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.
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Koller István bizottsági tag indítványozza, hogy közguilés jóváhagyta, ellenben Keszthely község képvi- veskedjék, mert a gyami tartalékalap terhére rendszere- 
dr. Darányi Ignác földmiveléstigyi miniszternek Párisban selőtestüleiének községi ingatlaneladása tárgyában, továbbá sitett állások megszüntetése a közszolgálat tekintetéből 
a földmivelési congressnson tartott beszédéért a Pester Kerka-Kutas község képviselőtestületének a vásárhely- 
Lloyd részéről történt méltatlan és indokolatlan tárna- pénzszabályzat tárgyában hozott határozatát pótlás yégett

vissza küldi, mig Garaboncz és Karos kö ség képvisel ■>dása alkalmából — teljes bizalmát és elismerését fejezze 
ki a miniszter személye és működése iránt a vármegye 
közgyűlése; fejezze ki továbbá ezen igaztalan és sugal­
mazott támadás felett rosszalását és megbotránykozását 
azzal, hogy a személye és állása ellen folyton működő 
aknamunkával szemben őt a vármegye közönsége osztat­
lanul minden időben és alkalommal támogatni kész s 
erről a határozatról őt értesítse. A közgyűlés az indít­
ványt egyhangúlag elfogadta s a közgyűlés határozatát 
felirat kíséretében küldi meg a miniszternek.

Ezután a közgyűlés áttért az elhalálozás folytán 
üresedésbe jött áivaszéki ülnöki állásnak választás utján 
való betöltésére, mely célból megalakította a kijelelő bizott­
ságot, amelynek tagjaivá a főispán Skublics; Jenő, dr.

testületének a fogyasztási és italadó utáni jutalék mik 
felhasználása tárgyában hozott határozatát megsemrr; 
si tette.

Bálát on-Für ed-, ' Talián-Dörögd, Pula, Hegy esd, Mo­
nostor-Apáti Kapolcs, Meszes-Győrök. Vonyarez- Vashegy, 
llezi. Gyenen- Diás, Szabar, Zala-Szent-Mihály, Eger racsa, 
Nagy-Horváti, Szent-Marton, Ung-Jakabja, Palkonya, 
l)táskái, Búcsú-Szent-László, B.-Szt.- Tamás, Hetes, Pö- 
löske, Perlak, Muravid, Szent Adorján, Erdőhát, Laszto- 
nya, Marócz, F.-Szenmiye, K.-Csernecz, Csehi, Csörnye- 
föld, A. Szemenye, és Szent-Margita községek képviselő- 
testületének községi pótléknak behajthatatlanság címén 
leendő törlése iránt hozott határozatait a közgyűlés jóvá-

Haudek Ágoston és Bezerédy László bizottsági tagokat g hagyta
X vármegye központi házának tatarozására szükséges 

költségeket a házi pénztári tartalékalap terhére a köz­
gyűlés megszavazta.

Az állatorvosi közszolgálat államosításáról szóló 
1900. évi 17 t.-c. végrehajtása tárgyában érkezett föld- 
miveJésügyi rendelet előterjesztetvén, a közgyűlés ielter- 
tesztést tesz a miniszterhez, hogy mindegyik járásban 
egy—egy járási állatorvos alkalmaztassák, valamint Zala- 
Egerszeg és Nagy-Kanizsa r. t. városokban, mig Tapol- 
czán, tekintettel a járói nagy kiterjedésére és Csáktornyán, 
tekintettel a határszélre, 2—2 ; továbbá a járási állator­
vosok részére sem a központban, sem a járásban nem 
képes a megye hivatalos helyiséget adni.

A közgyűlés tudomásul vette, hogy az árvaszék az 
elmúlt félévre a közös kamatlábat 4%-ban állapította 
meg.

A kereskedelemügyi miniszter a vármegyének az 
útalap terhére a Körmend—muraszombati vasút segélye­
zése tárgyában hozott határozatának jóváhagyását a vár 
megyéhez érkezett leirata szerint függőben tartotta.

Az ukki, karmaesi, baki, zala-egerszegi, letenyei, 
csesztregi, beliatinczi ét aiso-domborni választó kerület­
ijen egyes bizottsági állások részint elhalálozás, részint 
eltávozás folytán meg ifi esed ven, a közgyűlés a választás 
határnapjául november 6-át tűzte ki.

A fenék i hid vám tételeinek megállapítása tárgyában 
Somogy es Zala vármegyék részéről kiküldött bizottságok 
együttes javaslata előterjesztetvén, a közös bizottság ja­
vaslatához képest állapította meg a közgyűlés a hidvám 
tételeit.

Nágy-Kanizsa r, t. város képviselőtestületének in­
gatlan vétele tárgyában, Kis- Komárom képviselőtest ille­

mig a rendezettI téliek a katonai előfogatok tárgyában, Sümegh varosnak 
tanácsú városoknál, melyek a járod tíze? esek felemelésé-170.000 kor. kölcsön felvétele tárgyában, Légrád városnak 
hez szükséges költségtöbblet viselésére nem kötelesek,!a jegyző fizetésének felemelése tárgyában, Sárhida köz- 
7n*%)-os vármegyei pótlék vettetnek ki. előterjesztetvén, | ségnek a temetőben Erzsébet kereszt felállítása tárgyá- 
a bizottság javaslata mellett szólaltak fel fleet ciendy \ ban, Lenti Szombathely községnek az iskola részére meg- 
Ferenc, Fábiánics Gyula, Skublics Jenő. Győrffy János, | felelő terület átengedése tárgyában, Zala Apáti körjegy* 
dr. Handele Ágoston mig ellene Kollrr István és Szilig' /őséghez tartozó községeknek a jegyző fizetésének 
Desző bizottsági tagok, utóbbi oly irányú indítványt ad-' felemelése tárgyában, Nagy Kanizsa városának új kén házi 
ván he, hogy a javaslat egyelőre iiattárba helyeztessék állás szervezése és egyes hivatalnokok fizetésének fei- 
s ha mégis belemegy a közgyűlés a fizetésrendezésnek emelése tárgyában, Vonyarcz—Vashe.gg községnek ingatlan 
.pótlék utján való eszközlésébe, úgy az a korpótlék mellő- ; szerzése tárgyában, Vöczkönd községnek kisorolt 100 
zésével történjék és évről-évre szavazza meg a közgyü- koronás kötvényének hova fordítása tárgyában hozott 
lés. Dr. Hárylst ván tiszti főorvospedig a járásorvosok érdeké- képviselőtestületi határozatokat a törvényhatósági köz­
ben emelt szót, kérve azok fizetésének évi 1200 koronában ! gyűlés jóváhagyta.
való megállapítását. j A vármegyei árvaszók az 1898. és 1899. évi gyámpénz-

Erre elnöklő főispán szavazásra bocsájta a kérdést i tári mérlegeket bemutatta s ezzel kapcsolatban agyámpénz- 
és pedig az ügyrend értelmében az állandó választmány j tári tartalékalap mikénti rendezése céljából szükséges 
javaslatára történt a szavazás. A közgyűlés 107 szava-; intézkedések javaslatba hozatalára kiküldött bizottságnak 
zattal 31 szavazat ellenében elfogadta egész terjedelme-: veteményes jelentése terjesztetett elő. 
ben az állandó választmány javaslatát a tisztviselők A bemutatott 1898. és 1899. évi gyámpénztári mérle- 
hzetesenek kői pótlékkal kapcsolatban íendezese es e célra a közgyűlés azzal a kéréssel terjeszti fel a bel ügy mi­

fel kérte, a közgyűlés pedig Barcza László, Bogijáig Máté 
és dr. Gyimörey Vince bizottsági tagokat megválasztotta. 
Egyúttal két szavazatszedő küldöttséget választott és 
pedig gr ói Battyány József elnöklete alatt Ile r t elendy 
József és dr. Dezsényi Árpád, továbbá Koller István el­
nöklete alatt Szűcs Dezső és Ányos Kálmán törvényhatósági 
bizottsági tagokból s a kijelelő választmány működésének 
tartamára elnöklő főispán a gyűlést felfüggesztette.

A kijelelő választmány működését befejezvén, el ­
nöklő főispán a felfüggesztett közgyűlést megnyitja s 
előadja, hogy az árvaszóki ülnöki á’lásra Ellniaun Ödönt, 
Czebe Károlyt, és Szatmáry Sándort jelelte ki a kijelelő 
választmány. Húsz tag Írásban névszerinti szavazást kér­
vén, elnöklő főispán azt elre delte. A szavazáson Ellmann 
Ödön 101, Czebe Károly 47 szavazatot kapott s így 54 
szavazattöbbséggel Ellmann < )dön megválasztott árvaszéki 
ülnöknek elnökileg kimondatott.

Az így üresedésbe jött árvaszéki jegyzői állásra 
Pap Ferencet, ennek hely ebe pedig Fangler Bélát vá­
lasztotta meg a közgyűlés közfelkiáltással, valamint az 
Y-ik megyei aljegyzői állásra Bubits Tivadart.

Ezután a vármegye 1901-ik évi költségvetési ter­
vezetét, valamint a törvényhatósági utadóalap 1901 —1902 
évi költségelőirányzatát a közgyűlés elfogadta s jóváha­
gyás végett a belügyminiszterhez való felterjesztesét el­
határozta.

A vármegyei tiszti-, segéd-, kezelő- és szoigasze- 
mélyzet fizetésének rendezése tárgyában kiküldött bi­
zottság javaslata, mely szerint e.z állami tisztviselők 
fizetésével szemben a legalsó fizetési fokot véve figyelembe 
s ő"/n-os, ötször ismétlődő ötödéves korpótlékot véve

Vo vármegyei pótadó kivetése válnékszámításba, évi 
szükségessé a nagy
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káros következményekre vezetne, maga a vármegye tör­
vényhatósága pedig a szóban forgó évi kiadás fedezésére 
semmi alappal sem rendelkezik. Egyúttal felkérte dr. 
Jankovich László gróf főispánt, hogy Csertán Károly alispán, 
Bogyay Máté és Ilertelendy Ferenc országgyűlési képvi­
selők, mint megyebizottsági tagokból álló küldöttséget a 
belügyminiszterhez vezetni szíveskedjék abból u célból, 
hogy a vármegye nevében küldöttségileg is kérjék a mi­
nisztertől a szóban forgó évi összegnek állami dotatióval 
való fedezését.

Ezen ügy tárgyalásának befejeztével Barcza László 
bizottsági tag, mint az árvatartalékalap állagának meg­
állapítása céljából a f. évi májusi közgyűlés határozatá­
ból kiküldött bizottság egy in" tagja, felszólalt és kijelen, 
tette, hogy — mint a fentiekből is kiderül — a hiba 
tulajdonképen a mérleg felállításában volt, amennyiben 
midőn még az árvaértekeket egyesítették, az árvatarnak 
az egyes községeknél kint levő követelései a mérlegben 
évről-évre, mint vagyon szerepeltek, holott azokból — 
mint köztudomású — igen jelentékeny összeg az árva- 
tárba soha be nem folyt, amely összegek végre a valóság­
nak megfelelőleg a mérleg vagyon részéből töröltetvén, 
ezek a törölt leszek, valamint éveken keresztül a tarta­
lékalap terhére a közgyűlés által a miniszter jóváhagyá­
sával létesített közigazgatási és gyámhatósági tisztvise­
lők fizetésére fordított évi összegek, a tartalénalapot 
egészen kimerítették; kijelentette, hogy a bizottság a 
a visszaélésnek vagy a bűnös mulasztásnak még csak 
nyomára sem talált és hogy hiány egyáltalán nincsen. 
A közgyűlés tagjai a való állapotot feltüntető ezt a kije­
lentést megnyugvással és helyesléssel vették; tudo­
másul.

Koller István bizottsági tagnak indítványára az or­
szág vadállománya pusztításának megakadályozása céljából 
az 1883. évi XX. t.-c- Hí fejezete 9 szakasz g) pontjá­
nak torvényhozásilag oly módon való megváltoztatását 
javasolja a közgyűlés, hogy a vadászati tilalom a foglyokra 
is kiterjesztessék augusztus 15-ig s ennek keresztül vé­
céijóból az országgá üléshez kérvényt intéz.

korpótlékkal kapcsolati 
1*7io°/o-os vármegyei pótadónak kivetése tárgyában. Ezzel 
a határozattal Szily Dezső és dr. Iláry István indítvá­
nyai elestek.

A belügyminiszternek rendelete a gyámpénztárak

niszterhez, hogy az 1896. évi számadásoknak újból való 
elkészítése alól a gyámpénztárt mentse fel, seert az 1897 
évi számadás alapján visszamenőleg volnának elkésziten- 

■ dők s ma már, midőn az 1897, 1898. 1896. évi szám­
pénzkészletének a gazdasági és ipari hitelszövetkezetek- t adások az elszámolásokhoz csatolt kivonatokkal igazolva 
ről szóló 1898. évi 23. t. c. alapján ezen hitelszövetke- i vannak s a jövőre nézve a biztos alap megvan, az 1896 
zetek ügyének előmozdítására és hiteligényei kielégítésére évi számadások újból való elkészítésének gyakorlati ér- 
alkotott „Országos Központi Hitelszövetkezet’-nel leendő | féke nem volna s e mellett a pénztárt és számvevőséget 
elhelyezése tárgyában és az „Országos Központi Hitel-j más sürgős és fontos teendők teljesítésétől vonnó el. 
szövetkezet“-nek ugyanezen tárgyban a vármegye közön- j Egyúttal ielhivja a közgyűlés az árvaszéket, hogy 
ségéhez intézett kérelme előterjesztetvén, a közgyűlés j a letétek és előlegek leszámolását siettesse, a hátralékos
íulűn 1 orr ti Lr ó rol m n f nn m fralincnflinfi Uvnnhrm tra Ili i ti ti v i ••_'_______ _ i. ' * ••_, i . i l : Jíc . n _ ___ i_ t__r • _jelenleg a kérelmet nem teljesítheti, azonban felhívja az 
árvaszéket, hogy ha az uj pénzkezelési szabályokat meg­
alkotja, vegye fontolóra, nem lehetne-e szabályrendeleti- 
leg úgy az „Országos Központi Hitelszövetkezetet, mint 
az Agrár bankot oly pénzintézetekül kijelelni, ahol az 
árvatári pénzek egy része időről-időre elhelyezhető 
volna.

A vármegyei személyzet szaporítása és a helyiségek 
kibővítése tárgyában véleményes jelentéstétel végett a 
vármegye alispánjának elnöklete alatt a vármegyei fő­
jegyző, főügyész, főorvos, főszámvevő és Barcza László, 
Eperjesig Sándor, llajik István, dr. Haudek Ágoston, 
Koller István és Skublics Jenő bizottsági tagokból álló 
bizottságot küldötte ki a közgyűlés.

A balaton-tavi gőzhajózási társulatnak a 10.000 
korona segélyt a közgyűlés csak abban az esetben sza­
vazza meg, ha a társulat a törvényhatóság által a f. évi 
februári és májusi közgyűlésén kikötött feltételeknek 
eleget tesz.

Káptalanfa község képviselőtestületének regale köt­
vény eladása tárgyában, a strtdói körjegyzőséghez tartozó 
községek képviselőtestületeinek a viharágyuk beszerzési 
költségeihez való hozzájárulás tárgyában, Baksa község 
képviselőtestületének az állami iskola létesítése tárgyában, 
Mura-Csány község képviselőtestületének a község szer­
vezési szabályrendelet megváltoztatása tárgyában, Opo- 
rovecz község képviselőtestületének kölcsön felvétele tár­
gyában, Lipahócz és Kis-Palina község képviselőtestüle-

községi árvatári követelések iránt indított perek befeje­
zését szorgalmazza.

A májusi közgyűlés részéről elrendelt leszámolás 
az 1898. és 1899. évekie vonatkozólag befejeztetvén, ennek 
eredménye és a bemutatott mérlegek szerint a mérleg 
fedezeti oldalén felvett, a községi árvatáraktól átvett, 
részben behajtás alatt álló, legnagyobb részben azonban 
behajthatatlan követelések, amelyek összege 1899. év 
végén 161.241 frt 45 krt tett ki, az árvatárban kezelt 
értékek törvényszerű és reális fedezetét nem képezhet­
vén, ezen követeléseknek a fedezetből való kihagyásával 
az 1899. évi mérleg 11.869 frt 34 kr. hiánnyal záród­
nék, ezen kívül a f. év folyamán a tartalékalap terhére 
rendszeresített állások javadalmazása és egyéb kiadások 
fejében eddig kifizettetett 9.358 frt 67 kr., a hiány tehát 
látszólag 21.228 frt 91 krt tesz ki. A fedezetül felvett 
községi árvatári követelésekből az 1899. és 1900 években 
oly tetemes összegek folytak be, hogy ezek a tartalék- 
alapot illető 1900. évi kezelési dijak hozzáadásával a 
fenti hiányt nemcsak pótolják, hanem a taitelékalapot 
terhelő rendes kiadásokat is fedezik az 1900. évben. 
Amennyiben némi túlkiadás mégis mutatkoznék, az 1901 
évben esedékesé váló kezelési dijakból abban az esetben, 
ha a tartalékalap terhére 1901. januártól fogva minden 
kiadás beszüntettetik, visszatéríthető volna

A közigazgatási bizottság gyűlése.
A megyei közigazgatasi bizottság szeptember /tori 

gyűléséi dr. Jankovich László (prój főispán elnöklete aUttí 
f. hó 11-én tartotta.

A megyei t. főorvosi jelentés, amelyet lapunk más 
helyén egesz terjedelmében közlünk, felolvastatván, a 
közigazgatási bizottság azt helyeslőleg vette tudomásul.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a keres­
kedelemügyi miniszter leiratát, mely szerint a mi kösd i 
uradalom Endréd nevű majorjából a dunántúli h. e, 
vasú; Zalabér állomásáig tervezett keskeny vágány u ipar­
vágány fel építéséhez csak akkor adhatja meg az enge­
délyt, ha a tulajdonos úgy a vármegyétől, mint a dunán­
túli h. ('. va,sutáktól a szükséges területek átengedésem 
nézve a szabályo.- nyilatkozatokat bemutatja.

Az alispánt hivatal megkeresésére a peilaki járás­
ban három falud kijavítására 10.074 koronát a bizottság 
meg szavazott.

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a minisztei 
jóváhagyta a perlaki második állami kisdedovoda helyi­
ségére és felszerelésére vonatkozó intézkedéseket; a har­
madik óvónő kinevezése legközelebb megtörténik — A 
melhmzi állami iskola megnyitását a miniszter január 
elsejére tűzte ki. — A lánosfalu és Kristóffalva közsé­
gek részére emelendő állami iskola iskola házának tervet 
és költségvetését a községek elkészíttették s azok felül­
bírálás végett áttéteitek a vármegyei állaraépitészeti hi­
vatalhoz. — Ezen időszakban megtekintette a Csáktor­
nyái állami tanítóképző intézetnél folyamatba tett átala­
kítási munkálatokat. — Megtekintette Dráva-Szent-Mihá- 
lyon az állami iskola céljaira felajánlott bérhelyiséget. 
— Sümegben értekezett érdekeltekkel a gazdasági ismétlő 
iskolának fejlesztése ügyében. — Zala-Szent-Gróthon a 
várossal, gondnoksággal és tantestülettel a legközelebb 
megnyitandó iparostanonciskola és gazdasági ismétlő 
iskola összes személye és dologi viszonyait megállapí­
totta. — Alsó-D mboiuban személyesen tette felelőssé az 
elöljáróságot, és igazgatót az iskolázás szellemi sikere és 
dologi viszonyai ügyében a helyszínén tett intézkedések 
kellő végrehajtása iránt.

A lesencze-tomaji i. k., a szent-gróthi polgárvárost 
r. kath., a barabási községi és a nemes-tördemiczi köz­
ségi iskoláknak államsegély elnyerése tárgyában beadott 
kérvényét pótlólag terjesztik fel a miniszterhez.

A kallosi s. kath., a tagyoni r. kath,, nemes- és 
nagy-pécselyi ev. ref., a szent-békállai r. kath., a miilep 
r. kath,, a hetési r. kath., az ó-budavári r. kath., isko­
lák részére ötödéves korpótlékot, a csapit és völgyi-falui 
községi iskoláknak államsegélyt utalt ki a miniszter, 
miről érdekelt közzégeket a rendelet másolatának kiadá­
sával értesítik

Brauner Alajos Csáktornyái községi, Schalter Irén, 
Vaszary Kálmán, Juhász Antal, Oppenheim Katalin keszt­
helyi községi elemi iskolai tanítók illetve tanítónők meg­
választását a bizottság megerősítette.

Balogh János szent-andrási tanító nyugdiját a mi­
niszter 707 kor. 40. fillérben állapította meg, mihez a 
község 141 kor. 40 fillérrel tartozik járulni, miről a 
bizottság a községet a rendelet másolatával értesíti.

A zala-apátii iskolaszék elnöke az iskolaszéknek a 
tanító járandósága kiszolgálására illetve kivetésére vonat­
kozó határozata ellen felfolyamodván, a kir, tanfelügyelőt 
a bizottság felhívja, hogy nevezett iskolánál a járandó­
ságok megváltására vonatkozó okmányt, nem különben a

tének ingatlan szerzése tárgyában hozott határozatait a ' az állami dofatióba az 1901-ik évtől fogva felvenni szi

Felkéri a közgyűlés a belügyminisztert, hogy c/lcanonica visitatió ide vonatkozó rendelkezéseit szerezze 
árvatartalékalapból eddig viselt, összesen évi 25,5? ] be s azok alapján javaslatát a legközelebbi üléshez ter- 
koronát kitevő közigazgatási és gyámhatósági kiadásokat ’ jeszsze be.

A tanítói i ddek jövőddméiől szerkesztett munkálat
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a közgazdasági előadó jelentésével együtt a miniszterhez 
felterjesztétett.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói 
karnál julius végén hátralék volt, 6.06*2, augusztus hóban 
beérkezett 4.856 s igy elintézés alá került 10.918 ügy­
darab, amelyből augusztusban elintéztek 4.297 darabot 
s igy augusztus végén hátralékban maradt 6.621 ügydarab. 
Az irodánál julius vágén hátralék volt 1.142, augusztus 
hóban leírás végett kiadtak 4 297 darabot s igy elintézés 
alá került 5.439 ügydarab, amelyből augusztus hóban 
leírtak és expediáltak 4 546 darabot s igy augusztus ve­
gén hátralékban maradt 893 ügydarab.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint augusztus 
hóban a vármegye területén egyenes adóban befolyt 
505.886 kor. 57 fill. A f. évben januártól augusztus vé­
géig befolyt 1,807.409 kor. 71 fill., a múlt évben 1,714.936 
kor. 08 fill, s igy a f. évben 92.473 kor. 63 fillérrel 
több. A hátralék "augusztus végén: 2.699.021 kor. 84 fii. 
egyenes adóban, 139.513 kor. 32 till, hadmentességi díj­
ban, 935.351 kor. 10 fill, bélyeg- és jogilletékben, 78.575 
kor. 15 fill, fogyasztási és italadókban, 31.708 kor. 35 
fill, italmérési illetékben vagyis összesen 3,907.886 kor. 
08 fill., mely a múlt évi 4,119.115 kor. 33 fill, hátra­
lékkal szemben 211.229 kor. 25 till, apadást mutat. — 
Leírásba hoztak a folyó évben a) egyenes adóban 
179.538 kor. 15 fillért, hadmentességi díjban 6.654 kor. 
92 fillért; fizetési halasztást 14 esetben adtak, ideiglenes 
házadómentességet pedig 44 adózónak. — A kataszteri 
nyilvántartásnál augusztusban egyesek 312, hivatalok 281 
összesen 593 birtokváltozási esetet jelentettek be,, melyhez 
az előző 4.343-at hozzáadván, a f. évben 4.936 birtok­
változási esetet jelentettek be; ebből keresztül vezettek 
4866 esetet s igy augusztus végén keresztül vezetet len 
maradt 70 eset. Augusztus hóban bejelentettek 18 
phylloxera kárt, 4 szőlőjégverést és 3 árvízkárt; a f. évben 
összesen 90 kárt jelentettek be.

holott időközben a szomszédos szőlők mind elpusztultak, 
de amerikai vesszőkkel ismét felújítva lettek.

Élvezet volt a gyönyörű termést látni, mely hogy 
nem mindennapi, bizonyítja a tulajdonos urnák azon 
reménysége, hogy 5 k. hold betelepített szőlő után 600 
akó bort vár. Ez részben azonban már felújított szőlő is.
A szeretettel, sőt szenvedély 1} el és szakértelemmel kezelt 
szőlő azt a kívánságot ébresztette fel bennünk, hogy bár 
volna igen sok Nagy Aladárja a vármegyének.

A szívesen nyújtott és hamarosan elfogyasztott 
villásreggeli után útnak indult ismét a társaság Lesencze- 
Tomáj-felé, hol a tapolczai és sümegi járásokból szép 
számmal összegyűlt szőlősgazdák várták a társaságot 
gróf Deym szőlőjében.

A kirándulásnak egyik legérdekesebb tapasztalatai 
.íözé tartozott itten az uradalmi tiszttartó, Yirius Vince 
ur, által bemutatott uj ojtási eljárás, mely Franciaország­
ból kiindulva, hivatva lesz az egész szőlőmivelésnek egy 
uj lendületét adni. Röviden csak azt jegyezhetjük meg,!

megemlítjük, hogy Faragó 115 Ír tért adja ágyúját. Lorber 
a 200 mm csővel ellátott ágyúját 57 írt, a 400 mm •
kürttel ellátott ágyút 76 írtért, Emmerling 22 írtért. 
Fehér Ferenc 120 írtért a forgó ágyút. Egy lövet bele­
kerül Farugónál 6 krajcárba, Fehérnél 6 krajcárba, 
Lorbernél a kisebb
a nag>

■rnél a kisebb kürttel ellátott ágyújánál 41/» krajcár, 
jyóbbik ágyújánál 71/? kr; Fmmerlingnél 12 krajcár 

egy lövet, mely nem puskaporból áll, ~hanem t31/2 deka 
pyrolitból.

Utóbbinak az a nagy előnye, hogy még a vízben is 
explodál, a legnagyobb záporban is használható és igen 
egyszerűen kezelhető. — Az ágyúnak beszerzési ára is 
igen csekély. Hátrányban van azonban a hatás dolgában. 
A dörrenés csak 8—9 másodperezig hallható, a többi 
ágyú azonban 13—15, sőt 17Vő másodpercig is, mely 
3200—4800 méter magasságnak megfelel.

A díjazás kihirdetése után egy ízletes ebéd a Hab­
leány szállodában befejezte a badacsonyi tartózkodást

Az ebéd folyama alatt sikerűit felköszöntést és kö-uj renuureiei. auui. nuviucn __ ,z - —- y-----_------"—............^ ^
ho° v az amerikai simavesszők az uj eljárás szerint nem szőntot mondott Ilertelendy Ferenc egyleti elnök ur s 
földben, hanem ládákban lesznek gyökereztetve szénpor résztvevő kirándulókra és a földművelésügyi minisztérium 
közé és kifőzött moha közé elpakolva,

Közegészségügy.

a midőn már
európai ojtó gályákká! igen egyszerű módon pl. angol 
párosítással - beojtva lettek (kötözés nélkül). Rétegen - 
kint elpakolva és 8/10 percentes rézgalie oldattal meg­
öntözve (hogy a penészbacziHúsok elpusztuljanak) ezen 
ládákban 15—18 napon át 24 fokos melegre fütött ka­
marákban állanak a vesszők úgy, hogy a gyökén ész 
lefelé, a beojtotfc rész pedig felfelé álljon. Tizenöt napi 
ilyen kezelés után ki lesznek ültetve és — a mint a 
telepeken láttuk — igen szép sikerrel, mert jó kezelés 
mellett 80—90°/o-ja az ojtásoknak megfogamzrk és már 
hasznavehető anyagot soolgáltat. A jövő év március ha­
vában egy tan folyamot fog Yirius ur tartani Leseneze- 
Tomajon és ez alkalommal szívesen lát mindenkit, a ki 
ezen uj rendszerrel alaposan megismerkedni kivan. —

Dr. Húrt/ István vármegyei t. főorvos a vármegye 
területén augusztus hónapban előfordult közegészségiggi 
állapotról és egyéb, közegészségügyet érdeklőkről a követ­
kező jelentést terjesztette be a közigazgatási bizottság 
szeptemberi gyűléséhez :

Az időjárás a hónap elején es /égén száraz és 
meleg volt, a hónap közepén azonban több csapadék for­
dult elő, hűvös éjjelekkel.

A felnőttek közegészségi állapota viszonyítva a mull 
havihoz, még mindig elég kedvező, habár a hasi hagy máz 
esetek száma az abban előfordultakhoz képest majdnem 
megháromszorozódott, de azok lefolyása jó s igy aggo­
dalomra ez ideig okot nem szolgáltat.

A gyermekek közegészségi állapota nem volt teljesen 
kielégítő, mert a heveny gyomor és bélhurut, úgyszintén 
a ronezoló toroklob még nagyobb számban fordult elő s 
ehhez képest volt a halálozás is, addig a hökhurut. úgy­
szintén a vörös Nagy-Kanizsán járványosán lépett föl.

A fertőző bánt almuk közül roncsoló toroklobban 
beteg volt 12, gyógyult 2, meghalt 9, ápolás alatt ma­
radt 1; vörhenyben beteg volt 16, gyógyult 11, megnalt 
5; kanyaróban beteg volt 9, gyógyult 9 : hasi haejymázban 
beteg volt 23, gyógyult 6, ápolás alatt maradt 1 < , hők- 
hurutban beteg volt 46, gyógyult 16, meghalt 2. ápolás 
alatt maradt 28; vörösben beteg volt 19, gyógyult 7, 
ápolás alatt maradt 12; hólyagos himlőben beteg volt 1, 
gyógyult 1 ; vérhasban beteg volt 6, gyógyult 3, meghalt 
3; bárányhinüőben beteg volt 1, gyógyult 1.

Rendőri boncaiéit történt kétszer, az egyik esetben 
a halál legközelebbi oka volt vizbeesós folytán fulladás, 
a másiknál pedig szivszélhüdés, a szív elzsirosodása miatt. 
Külső hullaszemle előfordult 9, sédyos sértésnek pedig 10 
esetét jelentették be.

öngyilkosságot 3 egyén követett el; ezek közül 2 
(Mészáros Mári 14 éves gyömöröi és Sándor Eszter mo- 
noszlói) viliót ittak; 1 (Bogyay Eszter) zánkai volt lakos 
magát felakasztotta.

Véletlen szerencsétlenség általi halál történt 3-szor és 
pedig 1-et (Gergely Gábor gyulakeszi lakost) a terhes 
szekér agyonnyomta, 1. (Mura-Füreden egy ismeretlen nő) 
a Murába fűlt, 1-et pedig (Dani Ferencnél Nagy-Kanizsán) 
a villám agyon sújtotta.

Elmekórnak egy esete képezte a hivatalos beavat­
kozás tárgyát s a mennyiben az illető csendes beteg, 
házi ápolás alatt hagyták.

Hét évnél fiatalabb gyermekek gyógykezeltetését 
elmulasztották 43 esetben, a miatt az elsőfokú égészség- 
ügyi hatóság 11 elmarasztaló, és 21 felmentő végzést 
hozott. A többiekre nézve a megfelelő tárgyalás még 
folyamatban van.

gyi minisztérium
kiküldöttére, inig az egyleti titkár a megjelent viharágyu 
gyárosokat éltette. Szigeti kecskeméti birtokos poharat 
emelt Ilertelendy elnökre stb. stb.

A versenyre gróf Széchenyi Imre somogyi nagy- 
birtokos is átránduit a somogyi partról és reszt vett az 
ebédben

Pont 2 órakor vettünk búcsút Badacsony kies vidé­
kétől, mert a „Ilelka“ hajó türelmetlenül betartotta a pon­
tos járását, — és vitt bennünket Rév-Fii lop szelíd dombjai 
felé

Az idő az ágyúzás után felderült, es ezutáu ki is 
tartott egészen estig.

Badacsonyban elbúcsúztunk a parton visszamaradt 
uútársaktól, kik visszasiettek otthonukba.

A révfülöpi parton még szép és gyönyörűen kezelt 
(Yinceílérek felküldése e tanfolyamra igen ajánlatos leend szolok vártak bennünk.
és csak elismeréssel tartozhatunk Virtus urnák, ki nem Meglátogattuk Emjelbreeht borászati felügyelő, Hirsch
rejti véka alá ezen újabb tanulmányt, mint a franciák, Lipót tapolczai birtokos és végre Tus Antal igazgató urak 
hanem közhasználatra bocsájtja.) j példás és ritka szakszerűséggel kezelt szűlőbirtokair, hol

A példásan és nagy szorgalommal kezeit uradalmi; örömmel tapasztalhattuk azon jelenséget, hogy kitartás, 
szőlőtelep megtekintése után Ilertelendy Ferenc ur egy- 
leti elnök szőlészete lett meglátogatva, mely azonban 
ezidén sajnos a jégverés által tetemesen károsodott.

E nagy szőlőbirtok imposáns módon képviseli a 
szőlészetnek nagyban való üzemét és gyönyörű fekvése 
által is feltűnik.

Eljárván az idő, sietnünk kellett 1 apoleza télé.
Tapolczán egy Ízletes ebéd várt reánk, a mely 

Trainer vendéglőjében összpontosította a megszaporodott 
társaságot. Innen délután az állami vinczelléi iskolát
szemléltük meg, ahol Tus Antal viucz. képezdei igazgató 
ur, ki az egész utón a társaságot a legnagyobb gonddal 
kisérte és szakszerű magyarázataival és felvilágosításaival 

kirándulást hasznossá tette, egy előadást tartott a 
.őlészet két ellenségéről, a phylloxeráról (leginkább en­

nek biológiai oldaláról) és a szőlőmolyról.
Az előadás után megtekintettük az állami szőlőte­

lepet Tapolcza város közelében, hol a szód anyatelepek 
és példásan kezelt vágók a szemlélőket igen kielégítették. 
Itt találkoztunk egy viharágyuval, melyet a telep védel­
mére állítottak fel. Utunk késő délutáni rákban Badacsony 
kies vidékére vezetett, hol fáradtan este megérkeztünk.

zuhogó eső éb-

Tanulmányi kirándulás a balatonmelléki szőlőléié
pekre.

A zalavármegyei gazdasági egyesület által a f. hó 
8. ós 9-óre tervezett szőlészeti tanulmányul szép érdek­
lődés és nagyobb részt kedvező időjárás mellett ment
végbe.

Nemcsak vármegyénk szőlősgazdáiból vettek benne 
számosán részt, hanem jöttek néhányan Vasmegyéből — 
a muraszombati gazdakör tagjai közül — sőt egy részt 
vevő Nagy Gábor ur, érmelléki szőlőbirtokos, továbbá 
Szigeti ur Kecskemétről nem sajnálták a fáradságot s 
eljöttek e tőlük messze vidékre.

A Kiindulás programmszerüen Keszthelyre, történt 
kocsikon 8V2 órakor reggel. Első állomás Nagy Aladár 
ur berczehegyi mintaszerüleg és lelkesedéssel kezelt szóló 
birtokán tartatott, hol alkalma volt a kirándulóknak egy 
igen szép karban tartott 30 éves európai vágót is latin, 
mely már 13 óv óta szénkónegezés által tartatik lenn,

Vasárnap, azaz 9-én reggel, egy 
részlett fel bennünket, mely rossz előjelet képezett a 
hátralevő programm betartására nézve.

Nem is tekinthettük meg a szőlőket e délelőtt, morf 
csak a csepergős időben megkezdett viharágyu verseny 
befejeztével derült ki az ég és ezután ismét kedvezett az 
idő. — Többen a kirándulók közűi — kik a versenynél 
elfoglalva nem voltak — ez idő alatt megtekintették a 
herceg Eszterházy-féle nagy kiterjedésű szőlőt, hol bá­
multák az óriási termést és örültek a szép, szakszerű 
kezelésnek.

E közben megtartatott a viharágyuverseny, a melyre 
m gjelentek a következő gyárosok: 1. I ai kas és faragó 
két viharágyu/al; 2. Emmerling egy viharágyuval; 3. 
Fehér Ferenc egy hatlövető forgó-viharágyuval; 4. Lorber 
József sachsenfeldi gyáros két viharágyuval; 5. Greinitz 
gyára egy mozsár rendszerű viharágyuval

A bíráló bizottság az egyleti elnök ur elnöklete 
alatt a következő tagokból állott: Raum Oszkár a m 
kir. országos meteologiai intézet- I. assistense, Tus Antal 
igazgató mindkettő mint a földmivelési míniszteéium ki­
küldöttei,Maghetti Géza herceg Eszterházy urad.felügyelője, 
Takács István, a muraszombati gazdakör titkára, Mala- 
tinszky Ferenc egyleti tag, L licsny Károly a Csáktornyái 
kerület borászati felügyelője, Handlety Gusztáv tapolczai 
szőlőbirtokos és Grüner Lajos az egylet titkára.

A birálat részletesen és szakszerűen történt (pointi- 
rozás utján) a kővetkező pontozatok figyelmébe vétele 
mellett: 1. az anyag minősége; 2. a szerkezet egyszerű­
sége; 3. a viharágyu magatartása tekintettel a robbanás 
által’előidézett hőfokra; 4. könnyű kezelhetőség és a 
kezelőszemélyzet biztonsága; 5. az ágyú magatartása<X , tJ. <XL J U tetOCi ^ ^ e Ov ' L .. J

zuhogó záporai szemben; 6. hatás másodpercenként j hogy törvényadta jogánál fogva dr. Hanny Odö 
0 -............ ' lörrenés, ehhez viszonyítva ! helyi járásorvost tiszteletbeli tőorvossá, dr. Józs(mennyi ideig hallható a dől , .

hanghullámok felhatolása a magasba); 7. a 'őpor men;, 
nyisóge a hatáshoz irányítva; 8. a lövet ára : 9. a vihar­
ágyu beszerzési ára.

A birálat a következő eredménnyel végződött:
Első dijakat, díszokleveleket nyjrtek: faragd buda­

pesti, és Lorber sachenfeldi gyáros ágyúi
Elismerő oklevelet : az Emmerling féle viharágyu.
Dicséretet nyert: fehér Ferenc budapesti gyáros a 

forgató viharágyuja szerkesztésénél követett eszméért. 
Agyújának közelebbi bírálatába azonban a bizottság csupán 
azon okból nem bocsájtkozott, mert annak anyaga mű­
szakilag kipróbálva még nem lett.

Grénicz mozsárágy úját dijazandónak nem tartotta 
a bizottság, mert ennek kezelhetősége — tekintettel a többi 
ág vük rendszerére — nehézkes. — Az árakra nézve

munka es értelem mily magas fokra emelheti a szőlőt 
még annyi veszedelem dacára is, mint a mennyi szüleinket 
évről évre fenyegeti.

A ki 6—7 évvel ezelőtt látta a Balaton zalai part ­
jait — a phylloxera kíméletlen pusztításai közepette — 
és látja most ismét, az elismeréssel tartozik azon intéző 
kezek és azon értelmes szőlősgazdák iránt, kik csalódást, 
fáradságot, pénzt nem kímélve, a balatonparti szőlészetet 
oly előkelő positióia emelték.

Egy külön hajó vitt bennünket este felé át Boglárra, 
a honnan ki :i saját otthonába sietett, — az apostolok 
oszlása azonban még csak Kanizsán következett be,

A kirándulás sikerült és ezzel meglehetünk nyug­
tatva.

O. L.

ieljji, megyei és vegyes bkek.
Gysst-mise Erzsébet királynéért F. hó 10-én volt 

második évfordulója annak a szomorú napnak, amelyen 
a magyar nép bálványa, Erzsébet királyné Őfelsége, oly 
tragikus véget ért. A szómba*belvi egyházmegyében e 
napra elrendelt gyászisteni tisztelet városunkban d. e 
9 órakor volt, amelyre megjelent a vármegye tisztikar.i 
élén dr. Jankovich László gróf főispánnal, nagy számban 
az az napon tartót* inegvegyiilésre megjelent bizottság* 
tagok, a honvédhuszár tisztikar, a különböző hatóságok, 
testületek, városi tisztviselői kar a képviselőtestülettel, 
az összes tanintézetek n ivén 1 ik1 tantestületeik vezetései 
mellett s óriási közönség, amely a templomot egészen 
megtöltötte. A templom hajójában volt felállítva a katafalk 
kölülvéye számos égő gyertyával. A gyászisteni tiszteletet 
Kun Vilmos főgvmnasiumi hittanát* tartotta a káplánok 
segédlete mellett. — A szomorú nap évfordulója alkal­
mából az összes hivatalos épületeken fekete zászlók lengtek.

Aranymíse F. hó 9-én Mária napján tartotta Varga 
Tamás nyugalmazott gvomörői plébános, arany miséjét 
Gyömörőn, ánol 36 évet töltött buzgó lel ki pásztori mű­
ködésében A gyömöíőiek a nyugalomba Gógtufára köl­
tözködött szép emlékű plébánosukat fényes fogadtatásban 
részesítették. Az aranymisénél a manuductori teendőket 
Ley József tapolczai plébános, szentszéki ülnök teljesí­
tette, inig a híveket könnyékig megindított alkalmi egy­
házi szónoklatot Yida János síímeghi káplán tartotta. 
Mise után a díszes vendégsereg Gógánfára ment, ahol 
Gyömörey Gáspár földbirtokos, a jubiláns régi barátja, 
az ünnepelt jó öreg lelkész tiszteletére gazdag és fénye- 
lakomat adott, amelyen számos lelkes felköszöntőkben 
éltették az ünnepeltet, valamint a vendégszerető házi­
gazdát.

Vármegyei kinevezés Zalavármegye törvényható­
sági bizottsága szeptemberi közgyűlésén helyeslőleg tudo­
másul vette a vármegye főispánjának abbeli jelentését,

Ödön készt - 
zsa Fábián

pedig tiszteletbeli járásorvossáalsó-lendvai körorvost 
nevezte ki.

Bírói kinevezés O felsége a király Lajpc.zig Antal 
a pécsi Ítélő táblához berendelt bii ósági aljegyzőt a nagy- 
kanizsai járásbírósághoz albiróvá nevezte ki.

Zászló védnök, a nagy-kanizsai általános munkás- 
képző egyesület, mely legközelebb tartja zászlóavatás! 
ünnepélyét, felkérte dr. Jankovich László gróf főispánt, 
hogy a zászlóvédnökséget szíveskedjék elfogadni. Főispá­
nunk a védnökséget elfogadta, amely hírt az egyesületi 
tagok nagy örömmel fogadtak.

Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter 
Szommer István Csáktornyái adóhivatali II. osztályú pénz­
tárnokot a szegedi m. kir. adóhivatalhoz I-ső osztályú 
pénztárnokká, továbbá Czövek István szarvasi adóhivatali
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ellenőrt^* Csáktornyái adóhivatalhoz Il-od osztályú pénz-1 Véres Szerelmi dráma játszódott le f. hó 10-én 
tárnokká nevezte ki , I reggel 5 óra tájban Tapolczán a »Balaton« kávéház egyik

oZODOr szentelés. Bedo \endel városi képviselő a I helyiségében. Farkas József pincér jó ideje szerelmi vi­
liig} 1 utca és (j utca sarkán levő telkén Vendel szobrát szonyban volt Pickermann Lóri nevű, keszthelyi illetőségű
állíttatta tel A szobor felszentelése t. hó 9-én volt. A 23 éves leánynyal, aki az utóbbi időben szomorúan ‘ta­
nagy mise befryjeztevel a közönség a templomból kör- pasztalta imádottjának elhidegülését. Elfeletti elkesere-
menetben vonult ki ; a íelszentelest Balaton József apát désében a mondott napon korán reggel belopódzott az
plébános vegezte míg a helyszínen az alkalmi szent be- alvó Farkashoz és rásütötte a vele vitt fegyvert, azután 
szedet Aémeth Géza segedlelkesz tartotta. pedig önmaga ellen irányozta. A leánv sebe Könnyebb,

A veszprémi egyházmegyében a megyés püspök de a hűtlen pincéré életveszélyes.
Jozsel tapolczai plébánost szentszéki ülnökké nevezte Ajánlati tángyalás lesz' a m. kir. honvédcsapatok 

’ i* Vk' U10S ince naF7;k?nizsaJ1 segéglelkészt a csoko élelemszükségleteinek biztosítása tárgyában. A bennünket 
11)91 plébános melle kisegítőül rendelte, dr. Ott Mihályt, közvetlenül érdeklő Nan-Kanmán lesz október hó 12-én 
v,!'.i'"tai, t'h-l'f Ge™mico-Hnngaricum végzett nö- délelőtt 10 órakor a m. kir. nagy-kanizsai 20-ik honvéd 
vffra küll.iff -la í karadrol Kapos- gyalogezred kezelő irodájában a Nagy-Kanizsán és Kör-
varra küldötte seged|eIkesz. ramosegben mgnden székelő zászlóaljak kenyér és zab^zükségleteinek

Zaszloszeg megváltása címen Skublics Gizella, I biztosítása vé-ett
niJv" Inufl óf klf'ÍCSs Kenke urholgyek 6 koronát, A tóka" Csonov.cs Teréz csorszegtomaji lakos Mari 
nag,-. 1 Ikej László nr i koronát s He.gly Janos kádár nevű 2 éves gyermeke f. hó 9-én délután 6 óra tájban

,01 onar vnl r SZÍ VPd o ílnmó nv-nezni rv.,,1«. nomoe I r. . _ í ír. ...
. j " , ----------------- p1^“ " yveiuiuKti t. no y-en ueiuian o óra tain an

w , mi iSZ1V“ adományozni, mely nemes szivü Szabó János ugyanottani lakos vizfogó gödrébe esett és
adományért hálás köszönetét fejezi ki az ipartestület el- hete fűlt.
UAKt^tn . . . . , „ , I Mégis halt. Rácz István szentbékállai lakős Kis-Őrs-
ke-h lmf S 941 !' Akzala1f,e.rszeg! íe,?°. keres- hegyen Borbély József szőlőjében f. hó 6-án magát Fela 
kedflmi iskolánál a szeptemberi pótló és javító érettségi kasztotta
i'hő' lTb, i™be!'/észe f- M 11-* kezdődött és tart //alálos Mkavíadal. Nagy József kis-apátii gazdát, 
I hó 16-én m,g 1 SZObeI‘ erettsegl vizsgálat Csendes József tapolczai ügyved cselédjét, f. hó 6-án gaz-

lozse v!,?l, tozbirtokossag f ho 2-an Pozson,,i\ Boláogfa községben búcsú volt s amint márilven-
ui tífcld Srf , sz0kis> Bödi fctván és Vajda Károly a Mándlcr'ju-

íca a vám ró a í^h f L j ’ gy a, eg?.° lulaJd™- zsef kocsmájában iddogáltak s mint ilyenkor szokás, 
ilapi m sSl“ ^ 1 fa ,raas?k a melynek össze is vesztek; ekközben, mint már ilyenkor szokás, 
alappm szükségessé vált a varos kepviselotestuletevel valói vagy az üveg repül, vagy a bot suhint, vagy a kés hasit
tárgyalás, amelyre az értekezlet kebeléből egy bizottságot 
küldött ki. b

Önképzőkört válásztó közgyűlés. A zala-egerszegi 
keieskedelmi iskola »Kisfaludy Önképzőkört-e az 

I M,0 1-ik iskola évre tisztválasztó közgyűlését Kiss Lajos 
• mke[izoköri elnök elnöklete alatt f. hó ÍO-én tartotta a 
kővetkező eredménynyel: Holczer Lajos felső o. tanuló 
a kor alelnoke és a bíráló gyűlés elnöke, Isztl Zsigmond 
|l'!'Su u- üumlú főjegyző és titkár, Ruzsinszky Lajos felső 

tannJ° főkönyvtáros, Hass Károly középső o. tanulói, 
aljegyző, Baan Lrnő alsó o. tanuló íl-od aljegyző, Lövi 
Samu középső o. tanuló 1. alkönyvtúros, Goldring Sala­
mon alsó o. tanuló ti. alkönyvtálos. Biráló tagok : Kovács 

' 's Weisz.Adolf felső o., Engel Lajos, Tkálcsecs 
Lajo^, Schmidhoffer György középső o., Kulcsár József 
lőrék Gyula alsó o. tanulók.

A Lendva és mellékfolyóinak tisztogatása. A
varmegye alispánja a Lendva patak és összes mellék vi­
zeinek ádorványi csatorna, Kebele, Bakonicza, rada- 
mosi csatorna, Jeketeér (Cserna), Csernecz, Libenicza, 
zsidahegyi, bagónyai és szárahegyi vízfolyás — tisztoga­
tását elrendelte a vízjogi törvény 40 §-a alapján, mivel 
az erdekeh k társulattá alakulni nem voltak hajlandók.
A munka.a; mintegy 442 559 köbméter föld mozgósítást 
igenjei s a összes költséget 300.000 korona.a irányoz- 
■iK eiu, meny összeget az érdekeltség viseli. Az érdekelt 

íenikű nagysága 13.504 kát. hold s igy egy kát. holdra 
, fillér költség esik. Az érdekeltségbe bevont 

_trulet a következő községek között oszlik meg: Kis- 
: 8ernecz, Kerka-SzenGKirály, Dobri, K.-Szt,-Miklós. 
Lendva-Újfalu, Pincze- Völgyfalu, Csente, Petesháza, Alsó- 

voíicvu A.-Lendvalakos, Felső-Lendvalakos, Gyertyános,
, • Kapcza Iíoticza, ílosszufalu, Ilid vég, Bánuta, Ka

• amos, Kis-Palina, Zorkóháza, Brezovicza, Turnischa, 
obronak. Strelecz, Tüócz, Kenkócz, Gánicsa, Zala-Iváncz, 

Líigonva es Göntérháza összesen 32 község. A munkálat

, , . -- ---------agképen kijelölték
.t -elsorolt községek mindenkori biráját s a herceg Esterházy

.‘V10 , "7 Agost-í^le uradalmak képviselőit. A muri- 
A laton a fenti határozat .jogerőre emelkedésétől számított 
' vx nlatj a szombathelyi kűlturmérnöki hivatal műszaki 
ytzetese alart hajtandók végre. - Remélhető, hogy e nagy 
ontos íigu es nagy horderejű munkálatot, mely az egész 
vn e - Jozgazdasági és közegészségügyi viszonyait alaposan 
-mglogja változtatni, az éidekeltek minél előbb a kivitel 
stádiumába fogják juttatni

üj körjegyző Pákái közjegyzővé Kukorelly Ferenc 
okleveles jegyzőt választották meg.

A bottornyai vásár. A kereskedelemügyi miniszter 
megengedte, hogy Bottornyán a f. évi szeptember hó 

4-ei e eső országos vásár ebben az évben kivételesen 
tvi szeptember hó 17-én tartassák meg.

Vasuííigy. Weisz Oszkár mérnök szombathelyi la­
kosnakkérelmére a keszthely—balaton-szent-györgyi h. é. 
*“>nl ^-szthelv állomásától Hévíz fürdőig vezetendő kes- 
luMiy vagányu, gözmozdonyu vasút vonalra, valamint az 
f!üi)bl vonalból Keszthely város belterületén, az Andrássy 

• Ton kiagozó és a Balaton partjáig
f o\ ben kiadott előmunkálati engedély érvényét szab- 

\ am os nyomtávú villamos vasút tervezésére való kitér 
!»'sM"s melleit a lejárattól számítandó egy év tartamára a 
v 1 '‘^G^j'áeiniigyi miniszter meghosszabbította

Díjszabály jóváhagyása. Nova községnek a piaci 
li'‘.Vpénzekről alkotott díjszabályzatát a kereskedelemügvi
miniszter jóváhagyta.

Vásár elhalasztás. A kereskedelemügyi miniszter 
megengedte, hogy Nován, a folyó évi szeptember hó 24-ére 
es,, országos vásár oz évben kivételesen f. évi október 
uo I-on tartassuk meg.

Névváltoztatás. Pietsch Jakab nagy-kanizsai lakos 
'''/‘ f,‘kncvének„Fonymcz*-ra kért átváltoztat.isát a beliv-v- 
mmiszter megengedte.

Furcsa gyermekhalál Kobra Vince és nejeLoncsár 
■ in moln.ii'ii lakosoknak István nevű 5 hetes gyermeke 

'' "' 1 ‘ héjjelen hirtelen elhalálozott s mivel alapos 
. um nuM ulí lel arra nézve, hogy a gyermeket anyja 
.Y aLryonnyomta, a megtartott orvosrendőri vizs-

,elvett i^yz-'.könyvet a létén vei kir. jbirósághoz

most a Hódi kése hasított bele a Vajda oldalbordájá- 
l,a- A csendőrség pedig feljelentette a falus bírót, 
amiért ez nem jelentette az esetet, úgy hogy a csend 
őrség is csak három nap múlva s ekkor is csak magán 
utón véletlenül jött az eseménynek tudomására.

Mi okvetlen szükséges minden hölgynek? Szép, 
tiszta, üde arcbőr! Ez a legkönnyebben és legbiztosabban 
az egész világon elismert és kedvelt Margit erőm hasz­
nálata által érhető el. E teljesen ártalmatlan, törvényesen 
^ édett arckenőcs, mely sem higanyt, sem ólmot nem 
tartalmaz, a szeplőt, máj foltot, pattanást és az arc minden­
nemű tisztáHanságét pár nap alatt eltávolítja, a ráncokat 
kisimítja és az arcnak finom, fiatal rózsás szint at 
Kapható a készítőnél, Földes Kelemen gyógyszerésznél 
Aiadon és minden gyógyszertárban. Nagy tégely 2, kiest 
1 korona.

Hat ember. Hat ember biztosított egy váltót, mégis 
elveszett. Elveszett egy szegény falusi embernek egy né- 
aiij forinti ól szóló váltója, melyen épen hatan voltak 

alairva. A váltó aztán megkerült Mindössze mi érdekes 
hat ebben a dologban V Az elveszés vagy a megtalálás ? 
Egyik sem inkább nevezetes: vagy a bizalmatlanság és 
megbízhatatlanság erkölcsének szegénysége, vagy a sze­
génység erkölcsének megbízhatatlansága.

A ki olyan pénzestárczát ve ztett el, amelyikben 
pénz is van, menjen el a rendőrséghez, ott megtalálja 
penzevel együtt, ha a csalhatatlan jeleket igazolja.

Az arany gyűrű. Régen csak a király kisasszonyok­
nak volt arany gyüriijök, nW már Schvarcz Simon asz­
talos legénynek is aranygyűrűje van, azaz hogy volt, de 
mai nincs, mert ellopták tőle s most a rendőrséget haj­
szolja, hogy keressék meg a kékköves aranygyűrűt pedi>r 
aranygyűrűben nehezen lehet gyalulni

A mária-celli gyomorcseppek kipróbált, kitűnő és 
síkéi es hatásukért nagy keresetnek örvendenek gvomor- 
gyengeségekuél. Ezeket a cseppeket egy hires vény után

ben, dr. Hajdú József a kun-szent-mártoni kerületben. —- 
Széli Kálmán miniszterelnök a rá tó ti időzés és a bécsi 
kihallgatás után Budapestre érkezett, hogy elnököljön a 
minisztertanácsban, hol az 1991. évi költségvetésről volt 
szó, melyet már október elején a ház elé terjesztenek. 
— Hegedűs miniszter most látogatja a párisi világkiállí­
tást, Darányi földmivelésügyi miniszternek azért a párisi 
pohárköszöntőért s a Pestér Lloyd támadásáért Zala var­
megye is bizalmat szavazott a héten s Vasvármegye 
gazdasági egyesülete disztagjának választotta. — Stadler 
nevű szarajevói érsek egy banketten azt óhajtotta, hogy 
Bosznia egyesittessék Horvátországgal. A király őfelsége 
a kabinetirodája utján azt üzente az érseknek, hogy a 
szentszék ne foglalkozzék politikai dolgokkal : s igy oz 
az üzenet nagy dorgolás számba megy. — Dr. Takács 
Zoltán a véderővita idején nagyeszű ifjú szónok s a fia­
talságnak bámult vezére volt, dicsőítő verset is Írtak róla, 
ezen a héten pedig elfogták, mert egy országos bankó- 
hamisitó szövetkezetnek a fejedelmévé küzdötte tói 
magát.

feljebb — 14 méter! póstaber és vámmentesen szállítva ! 
Minták postafordultával küldetnek ; különben fekete, fehér 
és színes »Henneberg-selyem« 45 krtól 14 frt 65 km 
méterenkínt.
Henneberg C. selyemgyärai (os. és U udvari szálltó) Zürichben

1ST 5r±l"b--béT?-

isTyíIaücozat.
Tudomásomra jutott, hogy egy Zöllner Jenő neve­

zetű, jánosliázai születésű, középiskolai tanuk) az összes 
lazai közéjI és felső iskolákból kizáratott, amely felsőbb 
latosági rendelet hivatalos alakban közzé is tétetett.

Alulírott Zolner Jenő, magam is jánosliázai születésű, 
jánosliázai lakos, közép iskolát végzett, Zolner Ferenc 
ánosházai fa- és gabonakereskedő lia lévén, kijelentem, 
lógj a kizárt tanulóval nem vagyok ugyanazonos szeméh

Zolner J~©m_ő
a budapesti m. kir. áll. felső ipariskolái 

végzett tanuló, jánosliázai lakos

Keresek megvételre
készpénz fizetés mellett egy, a Zala-Baiatonviiléken 

500 holdig terjedő szép, házilag kezelt

jegyre, amelylyel a valódi mária-czelli gyomoreseppeket 
a csomagolásnál ellátják.

A kisasszony napi országos vásár szép időben 
elég nag\ érdeklődéssel ment végbe, sőt a baromvásár 
téren igen nagy zsúfoltság és tolongás volt, döfölődtek az 
állatok, settenkedjek a zsebmetszők s nem egy embernek 
elveszett a tarisznyája örökre. A tér kicsinynek bizonyult 
s nagyítását sürgeti a kényszer. 2088 drb. állatot adtak cl.

Tynkjárvány. Sertésvészt hallunk, látunk eleget, 
de hogy a tyúkok is pestisbe essenek, a ritkábbak közé 
tartozik. Bakon kiütött a tyukvész s ezért a falut zár alá 
helyezték, a tikászoknak pedig nem szabad, hogy a faluba 
menjenek.

öt árva. Özv. Márton József ebergényi lakos szegény- 
ember volt, ráadásul öt gyermekkel s a gyermekek anyr- 
ját elvesztette, maga pedig szegény módra napszámmal 
kereste kenyerét e hónap 10-ig. Ekkor Andráshidán egyik 
uradalomban, hol arató gazda volt; amint a lajtorján ment 
fel a padlásra, véletlenül lecsúszott s olyan veszedelmes 
ütést kapott, hogy belehalt.

Visszakerült. Volt szó már arról a szegény elme­
bajos asszonyról, aki Fernekágról világgá ment s több 
fctig nem tudtak róla. Most hazahozták Fernekágra szc 

gény lakács Katát Bécsújhelyről, a hová elvándorolt volt.

Kényelmes urilak, nagyobb árnyaskert és meg­
felelő gazdasági épületek, feltétel Velenczei Zsigmond 
Budapesten \ II, I)ohánv-u. 68.

ü elelős szerkesztő és kindótulnjcionns:
XXCTV^jRID^r XGrJSTj^G.

Nagyvendéglö-átadás.
A vasvári (Vasmegye)

vagyis

-szálloda

Az ország dolga.
A magyar koronához tartozó állami pénztárak ki-

Oßo rnna Szerint Áprilistól júniusig a bevétel 225 millió 
362.509 korona, kiadás pedig 244 millió 349,812 kor.; 
s igy o második évnegyed háztartása majdnem 19 millió 
korona deficzittel járt. Az első negyedben 51 millió ko- 
roirn bianynyal együtt az első félévben több mint hetven 
nu ho koronával volt több a kiadás, mint a bevétel Az 
aratás utáni félévben már kedvezőbb arányt várnak az 
orszau főgazdái. A kormány támogatása mellett felső-ö
nagy arországon társadalmi akció fölv ik a kivándorlás 
íoriátozására, mert a rendőri intézkedések tehetetlenek 
voltak a kivándorlássá! szemben. — Ezen a héten több 
cepv.seb> tartott választói előtt beszámolót, igy Weisz 
.ertbokl a szék földi Harcibban, gróf Apponyi Jászberénv- 
.en. Molnár Janos apat-plébános az eszterházai kcrülct-

1901. január Hol tiároni egymásután 
SSZSS következő évre 

bérbe adatig
esetleg1 örök áron is eladatik.

A nagy vendéglőben van étterem, kávé- 
baz, bormérői helyiségek, az emeleten 
kaszinó, szállószobák és kényelmes ven­
déglős-lakás, úgyszintén az udvaron födött 
tekepálya, pincék, istállók és kocsiszín.

A bérleti és eladási föltételek meg­

tud hatók :

özv. Zsilinszky Ödönnénél és 
dr. Markovits Sándor urnái

Vas váró tt.
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gyomorcseppek
_______ nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál,

SehütiTOHi»~ nélktilözhetlen és általánosan isme- 
%\ many' retes házi- és népszer étvágytalanság, 

gyomorbetegség, liízös lehelet, fel- fujtság, savanyú 
lelhöfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaki- 
válás,.tás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs és 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás ellen, ameny- 
nviben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél, éte­
lek- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Bradg-féle Máriaczeli gyomorcsep- 
pek évek óta kitűnőknek bizonyultak, amit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Tessék a vételnél határozottan Brady-fde 
Máriaczelli gyomorcseppet kérni és ügyelni a fenti 
védjegyre és aláírásra, valamint arra, hogy a régi hírű, 
valódi Brady-fvte Máriaczelli gyomore.seppből egg üreg 40 kr. 
imllv iiveg 70 krba kerül, mig a hamis, utánzóit és csekély 
értékű olcsóbb, .jelenleg 35 kr.

Központi szétküldés
,1 .. 11 ' gyógyszertára Becsben a Magyar1 «1(1 liaiOi) Királyhoz I. Fleischmarkt 7.

ű(gr Kapható minden gyógyszertárban.

JL.. Török József „„„.„SlfS-».u.

ad. 5242. sz. P. 900.

Hirdetmény.
lozseg liatártagositása

úgy
Tekenye

a kihasilási mérnöki munkála­
tok hitelesítésére határnapul 1900. évi 
október S-ik napjának d. e. 9 órája Te­
kenye községbe a községbirő házához 
kitüzetvén: a netalán távollevők vagy 
ismeretlen tartózkodása érdekeltek fi­
gyelmeztetnek, hogy érdekeik kellő kép- 
viseltetéséről gondoskodjanak; mivel el­
maradásuk az eljárást megakadályozni 
nem fogja.

A távollevő és ismeretlen tartóz­
kodásit érdekeltek képviseletére Boschán
Gyula 
tett ki.

zala-egerszegi ügyvéd nevezte-

Kir. törvényszék Zala-Egerszegen, 
1900. évi szeptember hó 14-én.

Dr. Fritz József
kiküldött kir. tszéki bíró.
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Mellékkereset.
Bármely foglalkozású személyek

sok pénzt
kereshetnek költség és ha egy ügy­rizikó nélkül, 
nökséget hajlandók átvenni.

Ajánlatok IT. JD.lOO alatt Leijpzig;-
Ij±:n-cLe:n-arcL.
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Mezei egerek e
tfimega? és biztos kipwiztiUísára ajánlom az ál­
talam készített és már eddig is sok előkelő uradal­
makban, nagyobb gazdaságokban, ugyszinte több 
községekben a legjobb sikerrel használt

egérmérget
labdacs alakban, eddigi tapasztalatok szerint 1 
holdra 1—2 kiló elegendőnek bizonyult. 100 kíió 

ara 90 kor., öt kilós láda G'kor.
S I P Ő C Z ISTVÁN

gyógyszerest ^
Pécsett, (Bárány?megye).

Megrendeléshez hatósági engedélyt ké­
rek mellékelni.
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(Olaj-seb tapasz)
bámulatos gyorsan gyógyító olaj- 

sebtapasz, a mely egyetlen a maga 
nemében s egy régi csadád titka.

B-u-dapeeten eu dsr&toxx&s&grrrál orvosilag rendelve.
Biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknél: -vágás, z-uLzódás, égés fagyás, mindenféle13s:e.l©-^é3n.3r, 

a m_ö:L f^~rr~i 1 öTc gyulád, áisa és g;y"ixlés©., a "bitiZhcios "betegsegelüsniivbeseíc. stb.

Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona
A hatásért kszssségst vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénzt visszolgáltatja a „StearoptinU.nl laboiatoviuma. A pénz beküldésével vagy

utánvéttel megrendelhető a „Stearoptínum“ laboratóriumában:

Budapest, VII. kerület. Mexikói ut. 88. II. 25.
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Megjelenik tizenkét 
kötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes fclbőr- 

, '1 kötésben, bőrháttal és 
^❖1 vászontáblával

C frl
r t Minden négy hóban egy-—egy 

:Á v 3 kötet jelenik meg.

Megjelenik füzetes 

kiadásban is

240 füzeth n.
Több füzet semmikép sem lesz.

Heten kint egy füzet fog 
közrebocsáttatni.

Egy-egy füzet ára 
3Ö E$r.

A füzetes kiadáshoz díszes be­
kötési táblák sz&llitatnak

ß Képes Világtörténet megszedhető:
4 ' ] a) Füzetes kiadásban hetenkinti 30 kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál.
M

•
t ❖
lh

Ih
r

o.

j b) Kötetes kiadásban 12 kötetben. S írtjával 
a.) kötetenkinti utánvéttel bérmentve, 
b) havi 1 írt f>0 kros részletfizetésre.

-X-
\ rendelések a helyi kSc;/kereskedéshez vagy afíllrí kiadókhoz Intczenáük.

lg.

\ Tájékoztató képes prospektust
í: * vagy

I, 1

r
I

11* u latrán yfüzetet 
ingyen <5ss fccii^meixt'ire

küld a mit kiadd hivat a/a

CudaD3st, VII!., Üllői-ut 18. szóm.
*.7

Képes disz mii a müveit közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, B0R0VSZKY SAMU, F0GARAS3Y ÄLBEH?. GSRSB JÓZSEF, 

GOLDZIHER IGNÁCZ, GY0MLAY GYULA, HIKA SÁNDOR
közremüködésévol szerkeezti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szövegképpen 500 mümclléklettuL 00 színes miikippaJ 

50 történeti térképpel, 8500 szövegoldaliéi.
rmsmfö?. s.

-—xm ‘

fi jfagy lépes Világtörténet uéija.

♦ ! 

♦ 
♦!

♦
♦

♦I
♦

Jelen munkával az első nagy világtörténeti mii jelenik meg magyar nyelven. 
Tervében, czéljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy es je­

lentős ez a vállalkozás.
A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet.
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi j'íagy lépes Világtörténet ausztriaiéi.
A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrácziói k ziirólag egykorú vagy korhű ábrázola­

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és 
irásmásolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az előfizető­
nek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egybegyüjtött s a 
legnagyobb műszaki tokelotosseggel reprodukált illus/.trácziók rendkívül emelik a mű becsét, 
az egésznek művészi érteket adnak. --------- *----------

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

barátja, tanácsadója, minden úri háznak ékessége legyen.
A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, 

magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat Kárai Testvérek
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda i t Q f J J irodalmi intézet részvénytársaság
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Előfizető gyűjtők szíveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.
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Főelv: Pontos és szolid, kiszolgálás.
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KÉSZ ÜZLETI
KÖNYVEK RAKTÁRA,

Fii
Sp!
írülf;mm

KÖNYV, PAPÍR ES
ZENEMŰ KERESKEDÉS.

\V
OLCSO ARAK, =
= GYORS ÉS PONTOS =

: KISZOLGÁLÁS.

\V
T1

Van szerencsénk a n. é. hölgyközönség b. tudomására hozni, hogy az 
őszi idényre a legújabb

ruhakelmék, selymek, pargetck,
valamint

szepességi fehérnemüek
dús választékban raktárra érkeztek s módunkban áll előnyös bevásárlásunk foly­
tán az összes cikkeket a legjutánvosabb árak mellett, árusítani.

Számos látogatásért esd

Beisinger és Eisner
divatáruraktára Z.-Egerszegen.

xex x
X X

X
X X

X — ............ -........ ......
Főelvi Pontos és szolid kiszolgálás.
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Mindenütt kapható

nz
x minden neme, házi mezőgazdasági, épít­

kezési, ipari és egyébb célokra. Legjobb

EGEK
Legújabb javított rendszerű tize 
des es futőstilyú mérlegek iából 
és vasból, kereskedelmi, gyári, 
mezőgazdasági, ipari és házi 

célokra.

ismert legjáb fogtísztítészerj
Schwarzen- 

1 hergstrasse 6

ft,KRI$TÉlfVlüiáíjförJia
jyübrras

* fakadó, állandó öjwiéklüi

Nyi/ ál
i|í!) iijzta.taltiuro-éjmaj: 

iKswnvbydrocarboDaty -- 
ájváoyvijnek minöjifendö.

gnmmi- és kender tömlők

Mindenféle csövek.
Szäwaüfu- és gépgyártási betéti társaság

iLf

Kapható gép-, vas- s egyéb hason lé kereskedésekben, teknikai és vízvezetéki üzletekben, kutfuro'vállalatoknál sti* 
Kérjenek határozottan Garvens-szivattyukat, illetve Garvens-mérlegét.

^0 Ei ÍV
.Wallfisch
''asse Na

n Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

TZrt-

f\ I O lasz szol). 51582/17. FpaTToí szol). 24198. Helga szab. 142447. Portugál szab.;* 000. |y\
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Háncs többé buzaüszög
a Dupuy Numa és Társa-féle

használata mellett.
Már 18 éve a legnagyobb sikerrel 

alkalmazzák a bnza, kukorica és egyéb 
gabona üszög ellen.

Egy csomag két metermázsa vető­
maghoz 25 krajcár, egy metermázsa 
vetőmaghoz 16 krajcár.

Utánzatoktól óvakodj un k.
Béscs, VI I. Windműhigasse 33.

Dupuy Numa és fsa.
Kapható Zala-Egerszegen: ff n -

binszky Adolf és Gyarmati
Vilmos kereskedésében.
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Legrégibb gazdasági gépgyár
alapittatott 1845 ben a

Sf m m f Bf síBi se m sr m

reif örökösei
35E3.T?- orsz. szalDacialm-azio-tti

mezőgazdasági gép és eszköz gyára, vas-és fémönlődéje 
Győrött, Városház u. 32—34.

Ajánlja minden rendű gazdasági gépj’eit és eszközeit, kitűnő konstruktióban, legjobb 
anyagból, igen szolid munkával, jutányos árak mellett.

Továbbá a gyár kizárólagos szabadalmát képező találmányait, a minő a

folatiyu rendszeres sorbavciögépjc:

71

O
7J

V V V

Í0

a „Győri Drill u

mely Ausztria és Magyarországban szabadal­
mazva — valóságos reformot képez a sorba- 
vető gépek között. A — »Győri Drill«

legegyszerűbb és legkönnyebb
vetőgép — váltókerekek és láda meg­
döntő csavar nélkül, midén magot partnak 
vagy völgynek egyjormán vet, a főidben 
kifogástalanul rakja, a vetőmagot soha­
sem ZUZZa meg, a magmennyiség egy 
óramutatóval pillanat alatt szabályozható 
munka közben is. — Egyszerű megtekintés 
elegendő szembetűnő előnyeinek felisme­
résére.

Gt^töttí IDxdLH.

k N

-ö!- Jss-fisi' 7^:-' * f’ ji
r /r<.

V
'.V A*

Továbbá ajánlja az Összes államok- 
ban szabadalmazott 

Stádel-Torkos-féle földmérő talyigát.
me]y egy gazdaságban sem nélkülözhető — a mérő­

lánccal szemben összehasonlithatlan előnyt 
Dyujt biztos, gyors és olcsó munkájával.

A számos kitüntetést és elismerő nyilatkozatokat 
készséggel mutatja be és magyarázó képes árjegyzéket 
iugven és bérmentve küld, valamint minden kérdezőskö- 
désre készséggel válaszol a gyár Győrben, vagy a 
tulajdonosa

vd
földmérő talyiga.

Stácdel kJános
foldUirtokoa Zala-Tárno AcoXL

CC

7<i
71
re

c~

Z.

71
I - 
1^

I -

■J.

ej

Z
Anituikui szabadalom 718.814. Britt-India szabadalom 2.290.

Nyomatott őzv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen
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